



Братъа Трудиаи
**ПРИНЦЕССА
БЕЛОСНЕЖКА**

Художники :
Ю. А. Анастасович
Л. Д. Богданова



В высоком замке с башнями жила красавица принцесса. Личико у принцессы было белое-белое, как лепесток белой розы, как снег, и потому ее прозвали Белоснежкой.



И люди в королевстве очень любили Белоснежку. Любили и животные: бродяги-коты, для которых у нее всегда была наготове миска молока; рыженькие белки, которые протягивали лапку за орехом; веселые птички, которых принцесса кормила крошками.



Но нашелся человек, не влюбивший принцессу. Это была очень красивая и очень злая королева. Она жила в другом королевстве, за лесами, за высокими горами.



Каждое утро королева приказывала принести волшебное зеркало и спрашивала у него: „Говори мне, не тая, зеркальце правдивое, правда ль, зеркальце, что я самая красивая?“ И зеркальце уверяло королеву, что она самая красивая на свете.



Но в один прекрасный день зеркальце сказало королеве, что не она самая красивая. „Кто смеет быть красивей меня?— воскликнула, разгневавшись, королева. — Это что, насмешка?“ А зеркальце в ответ: „Это правда, не насмешка, всех красивей Белоснежка!“



„А ну-ка, покажи мне её!”—воскликнула, багровея от ярости, королева. И послушное волшебное зеркальце тотчас показало королеве смеющееся личико принцессы.



Как всякая злая королева, она была волшебницей и умела летать по воздуху. Она подпрыгнула вверх, расправила, будто крылья, свой чёрный плащ и помчалась.



Она быстро отыскала замок, где в саду гуляла Белоснежка. Притворившись бедной старушкой, королева обратилась к Белоснежке: „Ах, добрая принцесса Белоснежка, я очень больная... Не могла бы ты проводить меня до моей хатки?“



Принцесса Белоснежка всем всегда с удовольствием помогала. Но когда они оказались в лесу одни, злая королева крикнула: „Оставься в лесу. Пусть тебя растерзают волки!“ И улетела в свой замок. Белоснежка осталась одна среди леса!



Но Белоснежка была храбрая, и она не расплакалась, а побрела узкой лесной тропинкой и к утру набрела на маленький-маленький домик.



Она переступила порог и вежливо сказала: „Доброе утро!“. Но ей никто не ответил. Посреди комнаты стоял накрытый чистой скатертью стол, рядом семь табуреточек. На столе было семь маленьких кружек с молоком и семь намазанных маслом ломтей хлеба.



„Я так хочу есть!—подумала Белоснежка. —Наверное, хозяева не рассердятся, если я выпью молока и съем ломтик хлеба?“ И принцесса принялась за еду.



Перекусив, Белоснежка решила осмотреть домик. В соседней комнате она увидела семь аккуратно застеленных кроваток.



На кухне Белоснежка обнаружила на плите котелок с водой.
„Как тут хорошо!—прошептала принцесса. — Попробую-ка сварить что-нибудь вкусное!“



Хозяева всё не появлялись, а Белоснежка очень устала и решила вздремнуть. Она легла, устроившись кое-как на одной из семи маленьких кроваток.



Белоснежка не слышала, как дверь домика открылась и вошли семь самых настоящих гномов с длинными белыми бородами и в колпаках.



Гномики очень удивились, когда обнаружили на кухне вкусный суп, но еще больше удивились дни, когда увидели, что кто-то выпил молоко из кружки и съел один ломтик хлеба.



А когда они увидели в спальне уснувшую принцессу, один из гномиков чихнул от изумления так громко, что принцесса тут же проснулась. Гномики поблагодарили ее за вкусный суп и попросили остаться с ними жить. Так Белоснежка осталась у гномиков.



Каждое утро гномы отправлялись на работу, они добывали из-под земли и вырубали из скалы хрусталь и самоцветы.



А Белоснежка сидела дома и вела хозяйство. Подметала в комнатах, готовила, стлала постели и чинила разорванные кафтанчики гномов. И было им вместе очень хорошо.



А тем временем королева из соседнего королевства вновь стала дознаваться у серебряного зеркальца, она ли самая красивая. Как рассердилась королева, услышав в ответ: „Ни к чему вся эта слезка—всех красивей Белоснежка“.



Тогда королева расправила свой чёрный плащ и полетела в лес. Она отыскала домик гномов и увидела там занятую домашними делами Белоснежку.



„Купи у меня гребень, — сказала королева, прикинувшись бродячей торговкой. — будешь расчесывать свои золотые волосы“. „Спасибо, но у меня нет денег“, — ответила Белоснежка. „Тогда я подарю тебе его, — сказала королева. — Попробуй, хорошо ли чешет“.



Не услышала Белоснежка, как плакали гномики, когда нашли ее на тропинке у дома. Когда они внесли её в дом, выпал из золотистых волос заколдованный гребень, и принцесса открыла глаза.



„Что это было со мной?“ —спросила Белоснежка. „Сюда приходила, наверно, злая волшебница, она дала тебе этот гребень, чтобы усыпить тебя навсегда. —сказали гномики. —Помни, нельзя принимать подарки от незнакомых“.



Тем временем злая королева, вернувшись во дворец, спросила волшебное зеркальце, она ли самая красивая на свете. И услышала: „Нет! — скажу тебе в ответ. — Зря была вся эта спешка— всех красивей Белоснежка“.



На этот раз королева прикинулась старушкой, которая собирает в лесу грибы. Увидев Белоснежку, чинившую кафтанчики гномов, она предложила ей золотой наперсток. Но стоило Белоснежке сунуть палец в наперсток, как она упала на землю.



Погруженную в крепкий сон нашли принцессу, вернувшись домой, гномики. Увидели они и напёрсток на пальце у Белоснежки. Когда они его сняли, принцесса открыла глаза.



А злая королева снова разговаривала с зеркальцем и вновь прилетела в лес под видом молодой красивой крестьянки, в руках у которой была корзина, полная румяных яблок. Белоснежка не удержалась, попробовала яблоко и тут же замертво упала на землю.



До чего ж огорчились гномики, когда вернулись из леса! Напрасно они просили: „Встань, Белоснежка!“ Ничто не помогло. И гномики, горя, решили положить спящую принцессу в гроте, который вырубили для неё в скале.



Однажды, в солнечный день ехал лесом юный прекрасный принц. Вдруг он услышал журчание ручейка, но, подъехав ближе, увидел вместо ручейка плачущих около грота гномиков.



Когда же принц увидел спящую Белоснежку, он тут же в неё влюбился и поцеловал её.



Принцесса сразу открыла глаза. „Будь моей женой!“ — сказал принц, и Белоснежка согласилась.



Принц сел вместе с принцессой на своего белого коня. И гномики долго смотрели им вслед, пока они ехали сквозь лесную чащу.



А потом в замке справили свадьбу. Это была самая великолепная свадьба на свете. Все вволю повеселились, а гномики сидели за столом рядом с принцем и Белоснежкой.



КОНЕЦ

След

Редактор А.С. Брикер

« 1990 »

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЫЧНЫЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

190965, Ленинград, ул. Маршала Гоморова, 47
Декабрь, 1990

Док. № 02523